

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

La guarnición de Teruel sigue rechazando los ataques del enemigo

Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionando al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados para conquistar las posiciones sobre la carretera de Celadas

Según los prisioneros, una brigada "Lister", ha sido completamente aniquilada

EL ESPIRITU DE TERUEL ES ALTÍSIMO. «SEGUIMOS BIEN — RADIA EL JEFE DE LA GUARNICION DE LA CAPITAL TUROLENSE—; ESPIRITU, FORMIDABLE. HOY ARTILLERIA ESTUVO PESADA. CONTINUAMOS COMO SIEMPRE». Y COMUNICA EL GOBERNADOR DE LA CAPITAL DEL BAJO ARAGON: «NOS DEFENDEMOS BIEN. LO QUE DICEN LAS RADIOS ROJAS SON PATRAÑAS. NO HEMOS PENSADO EN ENTREGARNOS, NI UN SOLO MOMENTO». Y EXCLAMA "EXPECTATOR", DESPUES DE REPRODUCIR ESTOS DESPACHOS: «ASI DE LA CONICO, ASI DE FIRME, ASI DE SENCILLO.»

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 23 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

La guarnición de Teruel sigue rechazando ataques del enemigo. Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros, ocasionando al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados para reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celadas.

Según los prisioneros, una brigada "Lister" ha sido completamente aniquilada.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Seguimos bien; espíritu formidable

Así de lacónico, de firme y de sencillo comunicaba ayer el jefe de la guarnición de Teruel Y transmitía el Gobernador Civil: «Nos defendemos bien. Lo que dicen las radios rojas son patrañas»

Redacto mis cuartillas a toda prisa, en un rincón acogedor que me han prestado, amablemente, en el propio Cuartel general. Quiero decir esto que las impresiones que os voy a transmitir están tomadas del propio cosechero, o, si lo preferís, me han sido hechas a mí mismo por el propio General en una de esas amables charlas que vienen a ser como las que entran por los ojos y llegan a todas las inteligencias, incluso a la que es más difícil, a los rojos, para quienes hablo hoy casi con tanto interés como para los nuestros.

Pero, antes que toda otra afirmación, quiero daros cuenta de un telegrama que el General me acaba de llegar. Desde ayer, y principalmente desde ayer y hoy, las radios rojas han dejado de vocear los detalles de la toma de Teruel, con tanta insistencia, que han llegado hasta América. Los detalles son tan prolijos, que nos han llegado a impresionar, y pensamos si estaremos viendo visiones. Pero, no; los visionarios son ellos. Los conquistadores de ciudades ahora, como siempre, por radio, siguen siendo los rojos.

En fin; para que vuestro corazón se ensanche con la misma orgullosa plenitud con que el mío ha voceado un Viva España! con alegría, transcribo el despacho que el General Aranda ha recibido a las tres de la tarde y que es a continuación de otros y anticipo de muchos más. Dice así:

Gobernador civil de Teruel a General:

Nos defendemos bien. Lo que dicen las radios rojas, son patrañas. No hemos pensado en entregarnos, ni un solo momento.

Así de lacónico, así de firme, así de sencillo. Ahora, que sigan mintiendo cuanto quieran las radios rojas. Por mi parte, como si quisieran dar por conquistado Villagarca de Ares.

Además de este telegrama, hay otro de última hora, que es de la guarnición de Teruel y que dice así: Seguimos bien; espíritu, formidable. Hoy artillería estuvo pesada, pero no hubo consecuencias. Centinamos como siempre.

Y ahora, escuchad las palabras que yo llevo a mi crónica de alguien que tiene motivos de exacto conocimiento de las cosas y me ha dicho:

«Ha sido un golpe de mano cuya

finalidad tendía a frustrar la ofensiva nuestra, que ellos tanto temen. Pero era una intención que tuvo sus instantes peligrosos en el segundo y tercer días, en los que el enemigo utilizó unos 40.000 hombres; si bien la posesión de la ciudad no tiene un valor estratégico que aliente ese esfuerzo. Ahora bien; que ellos necesitaban una victoria que ofreciera a sus gentes y se lanzaron a la presa que ellos creyeron menos difícil; pero ahora, como siempre, nuestros soldados respondieron con tan donado espíritu, que, a pesar de la dificultad de la superioridad numérica de los primeros momentos, no se apuntaron ni un solo éxito, ni material, ni moral.

Teruel ha resistido y resistirá perfectamente, y el castigo para el enemigo será espantoso. Sin embargo, ante la resistencia que ellos encontraron en el momento en que supusieron fácil entrar en Teruel, el golpe de mano se convirtió en batalla, y en ella estamos. De la suerte de la pelea empezada, puedo hablar, para que Vd. hable a España con completo optimismo.

El choque que soportaron las falanges de Aragón en los primeros instantes, que contuvieron a los rojos, fué digno de todo encomio, y, después de apretar el muro de contención, se corrieron, haciendo que la situación del enemigo sea muy delicada.

Quiero dejar estas palabras así para que cada cual las juzgue como debe, puesto que los ataques rojos que han conseguido esas infirmitades, les han llevado a situarse en un verdadero callejón entre nuestras fuerzas y las que defienden la ciudad callejón del que no sé como saldrán. Hoy nuestras fuerzas de las alas han seguido progresando, y las alturas de la sierra de Los Morrones, que se conquistaron brillantemente, han sido rebasadas. Eso es todo, hasta ahora. En cuanto a mañana, será preferible esperar, para que Vd. sea testigo del desarrollo de los acontecimientos.

Por otro lado, quiero declarar que los soldados han multiplicado los actos de heroísmo, luchando en los primeros días en condiciones de frío y nieve como nadie jamás valorará exactamente sino los que estamos aquí, viendo esta prueba de exaltado patriotismo.

Estimo que está completamente fracasado el golpe de mano ideado por los rojos, y pronto se desarrollará la batalla que terminará con nues-

La Navidad verdaderamente «española»

La conmemoración del Nacimiento de Jesús nos sitúa en la más universal y entrañable de las festividades cristianas. Fiesta de la Virgen y el Niño, que simboliza, en lo humano, la glorificación del sacrificio y de la maternidad, la exaltación del triunfo del candor y de la gracia, la revelación de la fuerza unificadora del amor. Ciclo litúrgico del Nacimiento, que es, sobre todo, festividad mayor de la Familia: de la total familia humana, de las grandes familias nacionales, de la familia "nuestra". Fiesta de intimidad, encarnada en la intimidad del país y de las almas, porque es el Nacimiento el misterio de Dios más cercano a nuestro corazón terrenal.

Los diferentes pueblos cristianos, en su trayectoria histórica, han aportado a la celebración de la Navidad su pleno vivir y sentir. Y esto justifica que multitud de escritores y artistas, glosando los temas navideños, se hicieron intérpretes de la ternura popular, de la fervorosa multitud cristiana que quería escuchar sus rústicos instrumentos, sus ingenios y apasionados elogios, en los villancicos de los grandes poetas; que anhelaba mirarse portadora de campesinas ofrendas — pastores y pastoras mano a mano con los ángeles — en los lienzos de los grandes artistas. Así, insignes literatos y pintores famosos — Lope y Murillo en-

interpretaciones navideñas con calor y color costumbrista que es elocuente los nuestros — dieron vida a sus testimonios de una feviente adoración popular.

Nochebuena: evocación del Nacimiento de Nuestro Señor, fiesta de la fraternidad humana, conmemoración íntima y universal a un tiempo... Nochebuena: fiesta de amor y de regocijo, fiesta de recuerdos también, en que la vida desanda su acompasado caminar, saltando sobre nevados paisajes invernales; fiesta de viejos y de niños... Y todo, en torno del "Nacimiento", esa afortunada creación artística popular, a la vez ingenua y cierta en la representación simbólica de la adoración universal al Niño Jesús...

Todavía hogaño nos encuentra la Navidad envueltos en la turbonada de la guerra, bien que tranquilos y confortados nosotros al socaire del Portal, tristes nuestros hermanos de allá porque no podrán participar de la plena conmemoración del Nacimiento. Por eso la Navidad de hogaño invitamos más que nunca a la meditación y a la plegaria.

Que el mensaje de Belén: "Paz a los hombres de buena voluntad" irrada definitivamente sobre unos y otros corazones esa "buena nueva" del "Príncipe de la Paz" que es serdante y fecundidad, justicia y esperanza, fuerza y felicidad.



(Pintura de Rogier Van der Weyden)

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el 22 de Diciembre y el 3 de Enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

to gran triunfo y sin que hayan tenido que utilizarse medios excepcionales, como pretendían los rojos al atacar a Teruel, cuyo objetivo militar es poco importante, pero que obede-

decía a otra finalidad ofensiva nuestra que les preocupaba infinitamente más».

Hasta aquí una opinión importante y calificada, ante la que, además,

Subdelegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda de Baleares

CONCIERTO TRANSMITIDO POR LA RADIO VATICANA

Mañana sábado, fiesta de Navidad, de 19 a 20 horas (horas de la Europa Central) y de 18 a 19 horas (hora de Greenwich) la Radio Vaticana transmitirá el siguiente concierto:

Concierto orquestal y vocal dirigido por S. E. Monseñor Lorenzo Perosi, Director Perpetuo de la Capilla Musical Pontificia.

Tenor: Beniamino Gigli.

PROGRAMA

	Compositor	Tiempo
1. — Pastoral (orquesta y coro)	L. Perosi	12 minutos
2. — "Natalitia" (Cantata para tenor con acompañamiento de coro y orquesta. Primera audición).	" "	14 "
3. — Suite "Las beatitudes" a) La bendición de los Electos. b) Himno de la Paz. (coro-cuarteto por los solistas. Tenor - soprano - orquesta). — Del Oratorio del Juicio Final.	" "	12 "
4. — Himno a la Justicia (Contralto-Coro - Orquesta) — (del mismo Oratorio).	" "	5 "

Las diversas piezas musicales serán separadas por un minuto de intervalo, durante el cual se anunciará el trozo musical ejecutado y el que le sigue.

Este concierto será retransmitido por la Emisora local E. A. J. 13 Radio Mallorca.

Resumen de la Campaña

Sector Gall-filarmonica

En el extenso frente de la España occidental y auténtica que lucha con la oriental y rusa (pudiéndose tomar estos adjetivos en sus dos sentidos, espiritual y geográfico) existe un punto, el más avanzado de todos, que constituye, más que una ventaja material, un motivo de preocupaciones para el mando nacionalista. Su aprovisionamiento es difícil porque sus escasas líneas de comunicación están expuestas a cualquier amenaza o incursión audaz del enemigo. Su situación estratégica y táctica en el vértice de un ángulo entrante en pleno territorio rojo es siempre prometedora. La línea que constituye aquel frente no está en conjunto trazada obedeciendo a razones técnicas del arte militar. En cambio, obedece a otras de índole espiritual que en una guerra civil son acaso más atendibles que las primeras: obedece a la necesidad de incluir en nuestras líneas una muy noble y leal ciudad: la invicta Teruel.

Teruel, pequeña capital de provincia, no es mucho más grande que uno de los pueblos de Mallorca de importancia relativa, como Inca o Felanitx. Se levanta sobre una altura de modesta reducida y alguno de sus barrios extremos se extienden al pie de la estación del ferrocarril. La diminuta ciudad, pequeña por su tamaño (Mussolini tiene poca estatura), es inmensa por su corazón. Rodeada a corta distancia por el Norte, por el Este y por el Sur soportaba desde hace año y medio un verdadero cerco de los marxistas, cuya mayor vergüenza con iste precisamente en no haber podido apoderarse de las precarias vías de comunicación que restaban a Teruel todas al alcance de su mano. La población de Teruel sufrió en todo este tiempo sin desfallecer un minuto los cobardes bombardeos de esos carreteros del aire que conocen tan bien nuestros lectores, agravados por el cañoneo de la artillería rusa, que con tanta precisión tira sobre objetivos indefensos. A los rojos les daba vergüenza no haber sido capaces de tomar un punto tan pequeño y tan inmediato a sus innobles narices, cuando el Ejército de Franco (el faccioso desarrapado) les tomaba a ellos, en rápidas campañas de 15 días, provincias enteras con capitales populosas: Málaga, Vizcaya, Santander, Asturias... Y todo ello ante las mismas innobles narices leninianas. Muchas veces imaginaban tomar Teruel y en su mentalidad primitiva de enfermos o anor-

males (obesidad patológica de Prieto, sexualidad invertida de Azaña, etc., etc.) daban por realizado lo que se imaginaban hacer, ni más ni menos que los negros y negroides de Etiopía creían tener un poderoso ejército moderno por la simple razón de que habían soñado con él. Para toda esa gente oriental y primitiva el trabajo, el esfuerzo, no cuenta. Les basta desear una cosa para que brote milagrosamente del suelo. Así durante año y medio, lo menos unas veinte veces, han decidido que Teruel debía ser suyo, han circulado órdenes a sus brigadas de kalucnos y han hecho crujir las antenas de todas las emisoras del mundo con el grito tremante: ¡Teruel es de los republicanos! Veinte veces se han creído que habían conquistado la españolísima ciudad — y que nos perdonen si ponemos o quitamos algunas de la cuenta, pues la verdad es que nos fijamos poco en sus puerilidades — veinte veces que han necesitado para aprender — malamente por supuesto — que para pescar truchas hay que mojarse las bragas.

Y en efecto, bien o mal aprendido, han querido poner en práctica el refrán y se han decidido a hacer un esfuerzo. Hace una semana, después de actuar sigilosamente ante Teruel sus mejores efectivos (Lister, El Campesino), han irrumpido sobre las posiciones de aquel frente arrollando por la fuerza del número las posiciones avanzadas, cuya abnegada misión en la defensiva es ésta según tuvimos ocasión de explicar en uno de nuestros artículos, y se estrellaron contra una fuerte posición de resistencia: Teruel. La ciudad, sobre su alto pedestal, quedó rodeada de marxistas gesticulantes y pintorescos que gritaban victoria. El domingo, día 19, las emisoras marxistas daban magnánimamente un plazo de unas horas a la población civil de Teruel para que fuera saliendo de la ciudad y se acogiera a los paternales cuidados de las autoridades rojas: una ración de gato y un vaso de agua. La población civil, claro está, no hizo caso. A nosotros nos extrañaba que llegados a esta situación, el mando rojo no proclamara que Teruel había sido conquistado; otras veces lo había hecho con menos motivo. ¿La experiencia les habrá enseñado cautela? En esta situación llega el martes, 21. En un salón de París se da un concierto en el que toma parte el célebre Pablo Casals, violoncelista eminente y mediocre director de orquesta. Allí se reúne la élite marxista francesa simpantante con lo peor de cada país. Al gordo Prieto se le ocurre una idea feliz: proporcionarse una ovación en el corazón de la "ville lumière" por tan selecto auditorio. Calcula la hora propicia y en el momento elegido, sale de su despacho sacudiendo

me inclino, y excuso todo uso de comentarios míos, que serían imprudentes.
Expectator
Jueves, 23, a media noche.

INFORMACION DE PALMA

A NUESTROS LECTORES

Mañana, por ser la fiesta de Navidad, no se publicará este diario.

Solemnes Maitines de Navidad en las iglesias de Palma

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las diez y media se cantarán Maitines solemnes, a las 11 y media canto de la Sibila y a las 12 Misa del Gallo conmemorativa de la Natividad del Divino Redentor. Después de la Misa se celebrarán dos misas rezadas. Se dará la Sagrada Comunión.

En Sta. Eulalia, por la noche Maitines y terminados estos se cantará la Sibila y a las 12 se celebrará Misa solemne conmemorativa. Se dará la Sagrada Comunión.

En Sta. Cruz, a las 9 y media noche, Maitines solemnes, canto de la Sibila y a las 12 Misa del Gallo.

En S. Jaime, a las 10 noche, solemnes Maitines de Navidad, canto de la Sibila y a las 12 Misa mayor. Se dará la Sagrada Comunión.

En S. Miguel, a las 10 se cantarán Maitines y terminados Misa, a las 12 Misa solemne. Se dará la Sagrada Comunión.

En S. Nicolás, por la noche habrá Maitines, canto de la Sibila y a las 12 Misa solemne. Se dará la Sagrada Comunión.

En la Concepción (Arrabal), a las 10 y media, Maitines de Navidad, Sibila y Villancicos. A la media noche Misa solemne y de Comunión general para los fieles.

En S. Francisco, a las 9'30 empezarán los Maitines, y a media noche, previo el canto de la Sibila, habrá Misa mayor, y en la que se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión.

En S. Juan, a las 9'30 empezarán los Maitines, y a media noche, previo el canto de la Sibila, habrá Misa mayor, y en la que se distribuirá a los fieles la Sagrada Comunión.

La "Capilla Seráfica" del Colegio de la Porciuncula, interpretará la parte del canto.

Se ruega encarecidamente a los fieles asistentes tomen parte en el canto del Te-Deum y Credo gregoriano.

En Montesión, a las 10'30 noche, Oficio parvo de la Virgen cantado, después Te-Deum, Sibila y Oficio solemne, en el que se dará la Sagrada Comunión terminando con la adoración del Niño Jesús y el canto de escogidos Villancicos.

En los SS. Corazones, a las 9'30 noche, canto solemne de Maitines, a las 11'30 se cantará la Sibila y a ella seguirá la adoración de los pastores con villancicos. A las 12 Oficio solemne con Comunión general "intra missam".

En S. Juan, a las 10 noche, empezarán los Maitines, Te-Deum, sermón, canto de la Sibila, y a las 12 Misa solemne con adoración del Niño Jesús. Se dará la Sagrada Comunión.

En el Socorro, a las doce, Misa cantada de Angelis, por el coro de señoritas cantoras. Precederá a esta misa de media noche el canto de la Sibila. Durante la Misa se distribuirá la Sagrada Comunión.

En los Capuchinos, a las 11 ce la noche, habrá Maitines y canto de la Sibila y a las 12 Misa solemne, después de la cual se celebrarán dos Misas rezadas. Se dará la Sagrada Comunión.

En las demás Iglesias y Oratorios se celebrarán, por la noche, los Maitines y a las 12 Misa solemne llamada del Gallo. Se distribuirá también la Sagrada Comunión.

En la Iglesia de la Merced, a media noche, Oficio solemne, y se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles. A continuación dos misas rezadas.

El día de Navidad comienza el Novenario al Niño Jesús. Se rezará todos los días, por la tarde, a las seis y media. Al final adoración del Niño Jesús con canto de villancicos.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Barberos y Peluqueros. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que a partir de mañana, día 24, y antes de fin de año, deben pasar por estas Oficinas de la Subdelegación de Empeñados (General Goded, 34) a fin de recoger el calendario de fiestas por el que deberán regirse desde el 1.º de Enero próximo.

Sindicato de Barberos. Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato y público en general, que el cierre de los establecimientos del ramo la víspera de Navidad se efectuará a las 21 horas modificando con esto el aviso aparecido en la prensa de ayer, que por un error decía a las 20.

De la Alcaldía

El Alcalde Sr. Zaforteza. — Donativos. De regreso de su viaje a la Península se posesionó ayer de su cargo el Alcalde propietario, señor Zaforteza.

Le visitó ayer el señor secretario de don Juan Saridakis, quien, por encargo de éste, le hizo entrega de 5.000 pesetas, que envía como donativo para que sean repartidas en partidos iguales entre las Cocinas Económicas, Navidad del Niño, Patronato Antituberculoso, Defensa Pasiva y Cruz Roja.

El señor Zaforteza estimó el importante donativo, teniendo frases de elogio para el señor Saridakis, no sólo verdaderamente amante de Mallorca, sino protector del desvalido.

Nota para el comercio de la alimentación

D. Pablo Espejo Maroto, Delegado Provincial del Trabajo en Baleares.

Hago saber: Que en atención a las circunstancias que concurren este año, se autoriza por el presente Edicto a todo el Comercio de la Alimentación para que puedan tener abierto, el próximo sábado, día 25 del mes en curso, desde las nueve a la una de la mañana.

Segundo. — El domingo, 26, permanecerá cerrado este comercio para la venta.

Palma de Mallorca, 23 de Diciembre de 1937 - 2.º T. — El Delegado, Pablo Espejo.

El "gordo" de nuestra Lotería Provincial

CAYO EN FELANITX. Por la Falange Feminista de Felanitx fué adquirido en Palma, en la Administración de la calle del Conquistador, el número 496 de la Lotería que ha sido agraciado con el "gordo".

El número, según sabemos, se halla repartidísimo, casi todo él en participaciones de una peseta.

La mayor participación que hasta ahora se sabe, la juega el Alcalde de dicha ciudad.

Personas muchísimas, por lo tanto, y personas a quien la suerte ha favorecido, cosa que celebramos contando entre los favorecidos casi todos los empleados del Consistorio.

También se repartieron en Felanitx las dos aproximaciones a dicho primer premio.

Boletín religioso

SABADO, DIA 25 LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO (Indulgencia Plenaria) CUARENTA HORAS

Empiezan en las Teresas, dedicadas a la Natividad del Señor. A las 8, de la mañana, exposición del Santísimo y Misa rezada. Por la noche, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Anunciación (Sto. Hospital), en obsequio del Nacimiento del Niño Jesús.

A las 9 y cuarto, Tercia cantada y Misa solemne; a las 11'30 Misa rezada y a las 12, exposición.

Por la tarde, a las 5'30 Vísperas y Completas, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Francisco, dedicadas a la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

A las cuatro de la tarde, exposición del Smo. y canto de Vísperas. Por la noche, a las 6'30, rezo de la Coroa, ejercicio del Niño Jesús, con canto de Villancicos y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES. En la Misa mayor de la Catedral, predicará el M. I. Sr. don Juan Quetglas, Canónigo.

En S. Felipe Neri, a las 5 y tres cuartos de la tarde se hará solemne ejercicio de la Sagrada Infancia de Ntro. Sr. Jesucristo.

En los SS. Corazones, por la noche se dará principio al Octavario del Niño Jesús, con canto de Villancicos.

En S. Juan, se dará principio al solemne Octavario de Navidad. Por la noche, a las 6, Exposición del Santísimo, Rosario, sermón, Octavario, Bendición y reserva de S. D. M. Acto seguido adoración del Niño Jesús.

VISITA. A la Anunciación, en el Santo Hospital.

DOMINGO, DIA 26 San Esteban, protomártir. — B. P. en el Carmen. — I. P. B. — Abrense las velaciones.

CUARENTA HORAS. Continúan en las Teresas dedicadas a la Natividad del Señor. A las 8, de la mañana, exposición del Santísimo y Misa rezada. Por la noche, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Anunciación (Sto. Hospital), en obsequio del Nacimiento del Niño Jesús.

Los mismos actos que el día anterior.

Continúan en San Francisco dedicadas a la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

Los mismos actos que el día anterior.

Empiezan en Santa Eulalia, dedicadas a Cristo Rey.

Recemos por los que están con los rojos

"Radio Salamanca" transmitirá esta noche la Santa Misa

Esta noche, a las doce, la "Radio Nacional" hará llegar a todos los lugares de España la melodía sacra de la noche más feliz del año, a todos los ámbitos patrios y, de un modo especial, a nuestros hermanos que luchan y sufren en la zona roja, privados de los tesoros de nuestra Religión.

A través del éter, haremos llegar a los habitantes de Madrid, Valencia, Barcelona, nuestra voz católica en esta noche grande de Navidad, y el Santo Sacrificio de la Misa, que para ellos, especialmente, va dedicado.

Los que sufren en la zona roja podrán oír Misa, después de 18 meses en que apenas habrán podido disfrutar de una hora cristiana, y disfrutarán un poco de bálsamo de consuelo, que les será transmitido a través de la "Radio Nacional".

La iglesia de Salamanca se llenará de fieles, y es deseo expreso de la autoridad eclesiástica que los pen-

samientos todos y las oraciones de los que allí se congreguen se dirijan, en aquellos momentos, a nuestros hermanos que forman con nosotros en la misma comunidad de la fé, aunque se encuentran rodeados de un ambiente prostrado por la furia de Satán. ¡Que las oraciones de los que vivimos en la España nacional se dediquen a la salvación de los que viven en las zonas regidas y tiranizadas por los odios del marxismo!

Y que, en el supremo momento de alzar la Hostia sacrosanta, mientras la música entona los adorados compases del Himno Nacional, bajo la mirada paternal del buen Dios, ante quien humillamos nuestras pobres vidas, recordemos, con toda el alma, con toda emoción, con lágrimas en los ojos y en el corazón la fé, a los desgraciados que escuchan desde Madrid, Barcelona, Valencia y pequeña parte de Andalucía, con los oídos muy pegaditos al aparato que les lleva por el aire nuestro consuelo.

Junta Provincial de Abastos

Palma, 22 de Diciembre de 1937 - 2.º T. — El Gobernador Presidente.

Habiendo cesado las circunstancias que motivaron la suspensión temporal de la exportación de habichuelas a la Península, se autoriza nuevamente dicha exportación a tenor de lo que a continuación se expresa.

Con el fin de que en todo momento estén subvencidas y controladas las necesidades de esta Provincia, todos los productores, almacenistas y exportadores deben presentar a esta Junta Provincial de Abastos declaraciones juradas de las existencias de judías blancas que tengan en su poder el día 24 de los corrientes.

No será concedida licencia o autorización de exportación a los productores, almacenistas o exportadores que no hayan cumplido este requisito del 31 del actual, a partir de cuya fecha será libre la exportación con las restricciones a que hace referencia la Circular núm. 3446 publicada en el B. O. núm. 11.069, no permitiéndose la salida de habichuelas de esta Provincia más que las previamente declaradas.

Las subsistencias en la zona roja

Precios astronómicos

Perpignan. — He aquí, una lista de precios de algunos productos alimenticios en la zona catalana: Una docena de huevos, 24 pesetas. Un pollo, 54 ptas. Un buey, 5.000 ptas. Un mulo, 3.000 ptas.

Un cerdo de regular tamaño, 3.000 pesetas. Un kilo de naranjas, siete ptas. El vino, a 100 ptas. el hectolitro. El pan no se encuentra en ninguna parte de la zona roja de Cataluña, ni los productos con que se fabrica.

se acordó acceder a lo solicitado y designar al gestor señor Alabern para que forme parte de la mencionada Junta.

Escuela Profesional de Comercio

Se pone en conocimiento de los señores alumnos que los días 28 y 29 de los corrientes tendrán lugar los exámenes de Revalida de los Grados de Perito y Profesor Mercantil respectivamente, cuyos exámenes se verificarán en el Convento de San Francisco.

Palma de Mallorca, 22 de Diciembre de 1937 - 2.º T. — El Secretario, Sebastián Sancho.

Representación pictórica del glorioso crucero "Balears"

En los salones del Ateneo se halla expuesto un lienzo de grandes dimensiones, representativo del glorioso crucero nacional "Balears", obra del conocido joven artista Miguel Arcas Cabrer, quien dedica este trabajo a la Escuela de Telegrafía Óptica.

Notas de sociedad

Falleció en la ciudad de Manacor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Antonio Ferrer Aulet, Médico forense y titular de aquella ciudad.

E. P. D. El finado, por su profesión, que ejerció con verdadero celo durante largos años, su bondad y trato afectuoso, fué muy apreciado por cuantos le trataron.

Reciban sus aflijidos: esposa, doña María Monserrat Rosselló; hijos doña Cecilia, don Lorenzo, don Bartolomé, don Antonio (ausente), doña Isabel y doña María Monserrat, e hijo político don José Sagraera la expresión de nuestro sentido pésame.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

El día 31 del corriente mes a las once horas tendrá lugar en las Oficinas de esta Compañía, con arreglo a lo estipulado en la escritura de emisión de 7 de septiembre de 1914, el sorteo anual de las Obligaciones del Ferrocarril estratégico de Palma

COMANDANCIA MILITAR

ORDEN GENERAL DEL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1937 - 2.º T.

I. — Haberes

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza retirará los correspondientes al mes actual a partir del día de mañana, desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de un representante autorizado.

II. — Mandos

Habiendo regresado a esta Plaza el Teniente Coronel de Infantería don Enrique Jiménez Porras, se hace cargo de la Inspección de Campos de Concentración de Prisioneros y mando de la Unidad de Trabajadores, cesando en dicho cometido el Comandante don José Cladera Cañellas, que accidentalmente ejercía dichos cometidos.

III. — Recompensas. Juicio contradictorio. Orden de San Fernando

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, me remite la siguiente Orden General: "Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha iniciado la instrucción de expediente de Juicio Contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Teniente de Caballería don Fernando González de Aguilera y Soto, habiendo sido designado Juez instructor del mismo el Comandante de Infantería Jefe del 8.º Batallón de San Quintín don Julián Cabeza Gómez. — Lo que de orden de S. E., se publica en la de este día para general conocimiento."

IV. — Religiosos

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español en 10 del actual dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente: "Como no obstante la orden de 19 de Octubre de 1936 (B. O. n.º 8) por la cual se restablecen los artículos de la Ley de Reclutamiento que regulan el servicio militar de sacerdotes, ordenados "in sacris" y religiosos profanos, hay algunos que, seguramente por ignorancia de la rehabilitación de sus beneficios, siguen como Oficiales o clases en las armas combatientes; ruego a V. E., que hecha la indagación de los que se hallen en esas condiciones en las Unidades de su mando, me comunique sus nombres y destinos."

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

V. — Distinguidos

El Jefe de la Aviación Legionaria

a Satnanyí que deben ser amortizadas en 1 de enero próximo, a cuyo acto pueden asistir los señores tenedores de Obligaciones que así lo estimen conveniente.

Palma, 23 de diciembre de 1937. II Año Triunfal. Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Belén a bordo del "Unión"

Los Flechas Navales de a bordo del Buque-Escuela "Unión", presentan a concurso, organizado por Acción Católica, un Belén en el soldado de popa de dicho buque. Podrá ser visitado todos los días hasta la fiesta de Reyes, de 10 a 12 mañana, y de 4 a 6 tarde.

¡Viva España! ¡Arriba España!

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Procesado de mi vida", por Danielle Darrieux y Henry Garat" y "El Gran Domador", por Anita Page.

LIRICO. — "Contrabando", por Hans Albert y Lotte Lang y "Siempre viva".

BALEAR. — "La Parada de los Monstruos", "Nada más que un Gigolo", por William Hames y "Compañeros de guerra", por Laurel Hardy y Charles Chasse.

BORN. — "Amor de madre", en español; "Astucia de mujer", por Mary Astor, y "Canción de primavera", por Gustavo Froelich.

RIALTO. — "XV Aniversario de la marcha sobre Roma" y "Crisol de España".

MODERNO. — El mismo programa del "Rialto".

PROTECTORA. — "Complementos cortos" y "La Gran aventura de Silvia", por Katharine Hepburn, Gari Grant y Brian Aherne.

ORIENTAL. — "Héroes del azar" y "La mujer de mi marido", por Elisa Landi.

SALON MALLORCA. — No hay función sábado y domingo tarde y noche apto para niños "Héroes al azar", en español, y "Sin familia".

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

ria comunica al Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, que en el bombardeo que realizó el enemigo el día siete del actual sobre el Aeródromo de "Son Bonet" pudo observar el alto espíritu y serenidad que demostró el soldado Melchor Sampol Ferriol, al ser herido por la metralla de una bomba cuando estaba de guardia junto a un aparato, que a pesar de la herida recibida no abandonó ni por un solo momento su puesto hasta que fueron a relevarlo.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento de todos con la felicitación de S. E. para el interesado.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo

MULTA. Por atemoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al vecino de Selva Bartolomé Vanrell Palou.

DNATIVOS. En la Suscripción Nacional han ingresado los donativos siguientes:

1.128'90 pesetas, importe del trabajo extraordinario realizado durante la primera quincena del mes en curso por los obreros que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares. — 250 pesetas, regaladas por el Alférez de Infantería don Juan Fortuny Coll. — 200 pesetas entregadas por el fabricante de calzado de esta capital don Antonio Negro y sus obreros. — 25 ptas. donadas por el vecino de Santany don Andrés Bonet Rigo. — También para la Suscripción Nacional, la Comandancia Militar de Sóller ha remitido las siguientes cantidades: del Sr. Comandante Militar de Valldemosa, producto de una función de cine, 100 ptas.; de los esposos Casanovas y Mas, 200 id.; de don Bernardo Bernat Pascual, 10; de doña María Alcover, Vda. de Colom, 50; de don Bartolomé Casanovas, por conducto de don Jaime Bernat, importe del alquiler de dos meses de una de las fincas de su propiedad, que habitan Jefes de la Base de Aprovisionamiento de Sóller, descontando el importe de Utilidades y los sellos por Párr. 293'10. Total, 653'10. — Las señoras pertenecientes a Acción Católica de Felanitx han remitido quince paquetes postales con equipos de prenda de abrigo compuesto de un jersey, dos pares de calcetines, unos guantes y un par de mantas, todo de lana, para los soldados de dicha ciudad que se encuentran en los distintos frentes de batalla, prendas que fueron confeccionadas por las mencionadas señoras, completando con esta expedición veinte y nueve equipos remitidos anteriormente.

S. E. agradece los donativos.

LA NAVIDAD EN "RADIO NACIONAL"

"Radio Nacional" de España conmemora la fiesta de Navidad con el programa extraordinario que a continuación se detalla:

Día 24. — A las 7 de la tarde, villancicos por niños y coro con ilustraciones literarias del M. I. Sr. don José Arturo, acompañado al armonium por el organista de la Catedral; a las 10'45, información general; a las 11'15 se dará lectura al Parte Oficial; de las 11'15 a las 12, emisión especial de villancicos; a las 12 en punto de la noche se transmitirá la Misa solemne que se celebrará en la Catedral de Salamanca; tomarán parte las escuelas de varias iglesias, interviniendo el Sexteto de "Radio Nacional" que colabora con gran entusiasmo al mayor esplendor de esta solemne, dirigido por el director artístico de "Radio Nacional" Sr. Cubiles.

Día 25. — De 6 a 7 de la tarde, se retransmitirá el concierto de la Capilla Sixtina de Roma, que dirige el maestro Perosi.

LA FERTILIZADORA, S. A.

Venciendo el 1.º de Enero el cupón núm. 28 de las Obligaciones de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los Sres. tenedores de las mismas que a partir de dicha fecha, quedará abierto el pago del mencionado cupón por el importe de pesetas 6'506 (impuestos posteriores a su emisión deducidos) en las Oficinas de esta Sociedad, Calle General Goded núm. 32 y en la Banca March de esta ciudad.

Palma de Mallorca, 22 Diciembre de 1937.

CLUB FRONTON BALEAR

Mañana, Navidad, grandes matinales PUELLAS — PEREZ contra UN PROFESIONAL Y ORTEG

OROPESA — MAYOL contra REBOLL — MONSERRAT

Dulces y turrónes para Navidad CASA ROSSELLÓ CALLE OLMOS 139 Teléfono 2434

IMPORTANTISIMO Se ruega encarecidamente a cuantos establecimientos de comercio tengan existencias de leche condensada marca La Payesa que en cumplimiento de lo ordenado por las Autoridades de la Isla, dentro del plazo de ocho días se sirvan devolverla donde la adquirieron, para serles cambiada por la nueva leche condensada marca La Payesa CON TODO SU CREMA O GRASA según análisis del Laboratorio Municipal, declinando toda responsabilidad a los que no efectuasen este cambio obligatorio de ley. PURA Y NUTRITIVA La Payesa Palma, 24 Diciembre 1937

Antonia Esteva Fábrica de Bombones, Turrónes, Dulces y Conservas COMO TODOS LOS AÑOS ENCONTRARAN UN EXTENSO SURTIDO EN TODAS SUS VARIEDADES, TANTO EN LA TIENDA COMO EN LA FABRICA. P. JUANOT COLOM, 7 Y 8

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

"Los que tenemos el honor de defender esta ciudad---transmite hoy, a las 10'30, Radio Teruel---afirmamos que el enemigo no pondrá jamás su planta en ella,"

El "Paris-Soir", dice que Teruel no se rendirá y jamás

¡Así está el ánimo en Teruel!

(Crónica de esta mañana)

Se está desarrollando en las inmediaciones de Teruel, y alcanza a las mismas puertas de la vieja capital del bajo Aragón, la más grande de cuantas batallas se han librado en los 16 meses que llevamos de guerra.

Y esta batalla, verdaderamente absurda, pues a ningún objetivo militar conduce, fué provocada por los rojos. Creían estos ilusos empresa fácil la conquista de Teruel, con la cual esperaban reanimar el ya tan decaído ánimo de su retaguardia de ahí y también para ver de debaratar la ofensiva general, que esperaban y temían, que la emprendieran. Y la iniciaron con grandes contingentes de tropas escogidas — más de 40.000 hombres —, dotados de toda clase de elementos bélicos. Teruel, sin embargo, no fué ocupado; llegaron, sí, a las puertas de la ciudad, mas de allí no pasaron, ni pasarán jamás.

Los rojos tenían casi cercada la heroica ciudad; así estuvo todo el tiempo de la guerra. Completaron el cerco. ¿Y qué? La ciudad siguió resistiendo, y, lejos de rendirse, fué diezmando, de manera extraordinaria, las filas enemigas.

Na se descorazonan por ello los tozudos rojos, y llevan al bajo Teruel nuevos grandes contingentes, que otra vez son segados por las ráfagas de ametralladora de los bravos defensores de la heroica ciudad, como también por la metralla, que les dirigen los aviones y la artillería nacionales.

Y siguen los continuos ataques a

El fin de la ofensiva roja sobre Teruel

La derrota del enemigo tendrá una influencia decisiva en el frente aragonés

Roma. — Se recoge la impresión de que es inminente el definitivo fracaso de la ofensiva roja sobre Teruel, que parece sólo obedecer a levantar el ánimo de la retaguardia, completamente desmoralizada, y en tretener así el hambre que azota y

La solidaridad nacional con Teruel

Salamanca. — Toda la España nacional sigue con ansiedad y emoción las operaciones en las inmediaciones de Teruel. Radio Nacional ha pronunciado con ocasión de desmentir las falsas noticias de la ocupación de la mencionada plaza, una vibrante alo-

La situación de la capital de Teruel

Salamanca. — La capital de Teruel resiste, con gran seguridad, los diversos ataques y asaltos intentados por las fuerzas marxistas, que falsamente anunciaron la conquista de la ciudad, habiendo sido tales intentos rechazados con gran destrozo y grandes pérdidas para las brigadas rojas asaltantes.

La ciudad de Teruel está dotada de una buena defensa, pues está colocada en posición eminente, rodeada por escotaduras y pendientes de más de 100 metros, causadas por erosión del río Turia, que la rodea y que ha creado una defensa natural, análoga a la que forma el río Tajo en torno a Toledo.

Los marxistas iniciaron un ataque al comienzo de la ofensiva por el sector norte, intentando cortar las comunicaciones de Teruel. Luego, las fuerzas rojas iniciaron un movimiento convergente hacia la población; pero el movimiento envolvente del Ejército nacional, realizado al S-O, desbarató este plan, encontrándose, en el momento actual, las fuerzas rojas que intentan el asalto a Teruel, rodeadas, a su retaguardia, por las columnas que acuden en socorro de los defensores.

Los japoneses siguieron ayer avanzando en China

El Japón respetará las aguas coloniales inglesas

Tokio. — El Gobierno, por medio de su Embajador en Londres, ha contestado a la nota del Gobierno inglés exigiendo seguridades en aguas territoriales de Hon-Kong.

En la referida nota, el Gobierno japonés promete formalmente que su Escuadra respetará la neutralidad de las aguas coloniales inglesas, con tal que ello no sirva de pretexto para burlar el control nipón sobre el contrabando de guerra chino.

Los extranjeros han comenzado a evacuar Hankeu

Shangay. — Se tiene noticia de que

la ciudad mártir, y sobre ella caen los proyectiles de la artillería roja. Podrá el enemigo causar víctimas en Teruel; podrá destruir edificios, destruir la población. Teruel, sin embargo, resiste, y seguirá resistiendo: no se rendirá jamás.

El espíritu que reina en Teruel es verdaderamente impresionante, por lo elevado, por lo patriótico. "Seguimos bien; espíritu, formidable", radia el jefe militar de la plaza. Y el Gobernador civil, que representa a la población, comunica, por su cuenta: "Nos defendemos bien. No hemos pensado en entregarnos, ni un solo momento".

Así está el ánimo en Teruel, aun teniendo, como tiene, al alcance de sus fusiles, grandes contingentes enemigos, que le asedian y le atacan con furia nunca vista. Un Ejército y una población como los de Teruel no pueden ser vencidos nunca.

Los bravos defensores se atrevieron incluso ayer a hacer una salida, salida que no fué infructuosa, pues, a su regreso, llevaban, aprisionado, a un destacamento de rojos.

Estamos hoy en el noveno día de la gran batalla. Y toca ya ésta a su fin: las compactas columnas nacionales que avanzan sobre Teruel se acercan a la ciudad; no tardarán en establecer el contacto con los defensores y liberar para siempre a la invicta ciudad aragonesa que tanto ha sufrido y que ni en un solo momento ha dejado de sentirse española.

consume a las ciudades marxistas.

Tendrá la derrota roja una influencia decisiva en el frente aragonés, ya que el ejército rojo ha empleado y perdido en esta ofensiva las mejores fuerzas de choque que poseía en el referido frente de combate.

consumen a las ciudades marxistas.

Tendrá la derrota roja una influencia decisiva en el frente aragonés, ya que el ejército rojo ha empleado y perdido en esta ofensiva las mejores fuerzas de choque que poseía en el referido frente de combate.

La solidaridad nacional con Teruel

Salamanca. — Toda la España nacional sigue con ansiedad y emoción las operaciones en las inmediaciones de Teruel. Radio Nacional ha pronunciado con ocasión de desmentir las falsas noticias de la ocupación de la mencionada plaza, una vibrante alo-

La situación de la capital de Teruel

Salamanca. — La capital de Teruel resiste, con gran seguridad, los diversos ataques y asaltos intentados por las fuerzas marxistas, que falsamente anunciaron la conquista de la ciudad, habiendo sido tales intentos rechazados con gran destrozo y grandes pérdidas para las brigadas rojas asaltantes.

La ciudad de Teruel está dotada de una buena defensa, pues está colocada en posición eminente, rodeada por escotaduras y pendientes de más de 100 metros, causadas por erosión del río Turia, que la rodea y que ha creado una defensa natural, análoga a la que forma el río Tajo en torno a Toledo.

Los marxistas iniciaron un ataque al comienzo de la ofensiva por el sector norte, intentando cortar las comunicaciones de Teruel. Luego, las fuerzas rojas iniciaron un movimiento convergente hacia la población; pero el movimiento envolvente del Ejército nacional, realizado al S-O, desbarató este plan, encontrándose, en el momento actual, las fuerzas rojas que intentan el asalto a Teruel, rodeadas, a su retaguardia, por las columnas que acuden en socorro de los defensores.

El Gobierno de Barcelona intentaba conseguir dicho objetivo, con la ofensiva que inició por sorpresa, dando a su avance una gran propaganda, para levantar la moral de la retaguardia roja, viendo que su esfuerzo rebotaba contra la heroica defensa y resistencia de la población, ya que el destrozo causado a su ejército daba lugar a movimientos de protesta contra el mando.

El Gobierno marxista lanzó el día 21 la falsa nueva de la ocupación de Teruel, con el objeto de provocar manifestaciones de adhesión popular.

En el día de ayer, sin embargo, las radios rojas descubrieron la falsedad de tal noticia, afirmando que tan sólo esperaban ocupar la población en el término de unas cuantas horas, impresión que es igualmente falsa, pues la defensa de Teruel se presenta firmísima y la progresión de la columna de ayuda hace a cada momento más crítica la situación de las fuerzas asaltantes.

Se recoge la impresión de que las operaciones de Teruel tendrán una influencia decisiva, pues el ejército rojo habrá consumido en sus infructuosos y desesperados ataques, sus más escogidas tropas de choque.

ante la inminencia de la ofensiva definitiva de las tropas japonesas sobre Hanroku, han comenzado a evacuar esta población los elementos extranjeros.

Con este motivo, ha llegado ya a Hong-Kong un tren con extranjeros fugitivos de Hankeu.

Tres columnas niponas avanzan sobre Hankeu

Shangay. — Por noticias recibidas de frente de combate, se sabe que han iniciado ya su avance sobre la ciudad de Hankeu tres columnas japonesas, que operan conjuntamente, bien que siguiendo distintos objetivos.

Mensaje del Generalísimo a Italia

CON SU SALUDO, ESPAÑA ENVIA EL TESTIMONIO DE SU AMISTAD AL REY EMPERADOR Y AL DUCE

El Generalísimo Franco ha enviado a la Italia fascista el siguiente mensaje:

Contra el avance de la destrucción soviética se han unido todos los pueblos que llevan a término la cruzada contra el comunismo, salvando la civilización europea. El pueblo italiano ocupa destacado lugar en esta gran obra.

En los momentos en que en España se desarrolla la gran batalla para la salvación de Occidente, todo el mundo rinde homenaje a la grandeza de la Italia Imperial y al genio de Mussolini, director de la gran cruzada.

Al Rey-Emperador y al Duce, España envía, con su saludo, el testimonio de su amistad. — Firmado: FRANCO.

Los rojos no han entrado ni entrarán en Teruel

(Crónica de esta mañana)

Cuando, en los primeros días de la ofensiva roja, estubo en Zaragoza, y los marxistas, por sus emisoras, dieron la falsa noticia de la toma de la ciudad de Teruel por sus fuerzas, una emoción me embargó el ánimo, una emoción indescriptible, porque yo no podía creer que la ciudad turolense, defendida por bravos españoles, cayese en poder de los rojos, y así como creí sucedió: Teruel continúa nuestro, y los soldados españoles que en él se defienden hacen promesa solemne de resistir cuanto tiempo sea necesario.

Los soldados aragoneses continúan resistiendo los ataques enemigos; los aragoneses, recordando a sus antepasados, que se defendieron en Zaragoza, contra las hordas de Napoleón, realizan actos de heroísmo cuando ven su honra amenazada, y ahora no quieren consentir que los marxistas conquisten su ciudad. Y, cuando ellos lo afirman, ¡no la conquistarán!

Los bravos de Teruel defienden su terruño palmo a palmo, y los marxistas no pueden avanzar porque cada paso que dan hacia nuestras posiciones turolenses les representa una gran cantidad de muertos que los disparos certeros de nuestros fusiles o nuestras armas automáticas les causan.

Teruel vive de pleno en la guerra en estos días trágicos. La guerra se ensaña con él, pues la aviación y la artillería enemigas lanzan toneladas de metralla, pero los defensores resisten y resistirán.

Nuestra aviación, aprovechando el buen día de ayer, se lanzó en vuelo, sobre las posiciones rojas inmediatas a Teruel, y empezó un bombardeo horrible sobre las citadas posiciones; toneladas de metralla caen sobre ellas y se derrumban, cayendo entre los escombros muchos soldados marxistas.

Y, mientras en Teruel nuestras fuerzas continúan resistiendo los ataques del enemigo, las columnas liberadoras avanzan a marchas forzadas hacia la capital de la provincia, para liberarla del cerco marxista.

Después de la ocupación, por los nacionales, de la importantísima posición de Los Morrones, que los rojos tenían antes en su poder, han continuado nuestras fuerzas avanzando brillantemente, apoderándose de otras nuevas posiciones, a pesar de

Las falangistas españolas han emprendido en Italia el regreso a España

Génova. — Por espacio de dos días han permanecido en esta ciudad las falangistas españolas que acaban de realizar un viaje de estudio de las organizaciones fascistas femeninas de Italia, y durante estos días han visitado, lo mismo que en Nápoles, Roma, Florencia y Milán, las obras de maternidad y de educación femenina establecidas por el fascismo italiano.

Ayer tarde, las falangistas españolas abandonaron la ciudad de Génova a bordo del trasatlántico "Rex",

Asimismo se infonna que el mando nipón hará todo lo posible para conservar intacta la vieja ciudad china, atendiendo que fué la primitiva capital del vasto imperio del oriente de Asia.

Ayer se siguió avanzando sobre Hang-Stchou

Shangay. — Según comunica el

la desesperada resistencia que oponen las fuerzas rojas que las defendían. Y, antes de muy poco tiempo, estas columnas, llevando a la cabeza la bandera roja y gualda, símbolo de la nueva España, entrarán victoriosamente en Teruel, para abrazar a sus hermanos heroicos que han permanecido incólumes en sus posiciones a pesar de los desesperados ataques de un enemigo mil veces superior en número.

La radio turolense da también un ejemplo magnífico del heroísmo que reina en la ciudad. Se comunica casi continuamente con las estaciones nacionales, y por la rejilla de su micrófono salen, vibrantes, pléticos de patriotismo, los gritos sublimes de ¡Viva España! ¡Arriba España!

A últimas horas de la tarde de ayer, esta emisora turolense, encavada dentro del casco de la ciudad, radió estas lacónicas palabras:

Estamos bien. Cuanto dicen las radios marxistas referentes a la toma de nuestra ciudad, es una falsa mentira.

Con hombres como los que defienden la ciudad es completamente imposible que los rojos puedan tomar Teruel, donde hay héroes anónimos que luchan por España y caen por ella ante los esfuerzos desesperados del enemigo por conquistarla.

Por la noche, la emisora turolense afirmaba lo siguiente, por su micrófono:

Continuamos resistiendo. Los rojos no han entrado ni entrarán jamás en Teruel. Los marxistas continúan diciéndonos por sus radios, para animar la moral de los suyos, pero la ciudad, con sus defensores, continúa resistiendo.

Como se vé, es completamente inútil que los rojos se desgañiten, por que la heroica ciudad no ha caído en su poder, y, como dicen sus heroicos defensores, no caerá tampoco.

En este frente de Teruel, la victoria será completa: nuestras columnas, victoriosas, llegarán a Teruel y abrazarán a sus hermanos de armas. Teruel ha resistido, y ha resistido por el valor y heroísmo de unos soldados españoles que sienten lo que representa el que en lo más alto de la ciudad ondee, flameando al viento, la bandera roja y gualda de la Patria.

dirigiéndose a Inglaterra, para luego embarcar de regreso a España.

Las despedieron en la estación marítima numerosas representaciones de las organizaciones fascistas femeninas italianas, poniéndose una vez más de relieve la simpatía de Italia respecto de España.

La delegación de Falange femenina Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. expresó, al dejar el suelo italiano, su más sincero agradecimiento por las atenciones recibidas durante todo el viaje.

Cuartel General de las tropas japonesas que avanzan sobre la ciudad de Hang-Stchou, capital de la provincia de Tsché-Kiang, durante el día de ayer se progresó notablemente, sin que tropezara el ejército nipón con serias resistencias chinas.

Las tropas niponas se encuentran en la actualidad a sólo 20 kilómetros de Hang-Stchou.

Hacia la liberación de Teruel

(Crónica de esta mañana)

Las columnas de Aranda, el laudado General que dirigió la defensa de Oviedo, cuando los mineros lo tenían cercado, se dirigen sobre Teruel: van a romper el cerco que amenaza a la ciudad y a liberar a ésta para siempre.

Las fuerzas nacionales encuentran obstáculos, dura resistencia por parte de los rojos. Tienen que avanzar combatiendo; pero avanzan, sin detenerse más que el tiempo preciso para derrotar al enemigo y abrirse camino.

El espíritu que anima a las fuerzas que acuden para liberar a sus hermanos de Teruel es realmente maravilloso. Luchan y avanzan entre vientos a España y a Franco y con sus himnos y cánticos patrióticos.

Los combates se repiten varias veces al día, pero siempre salen victoriosos nuestros soldados, que, aunque

sea poco a poco, no dejan de avanzar.

La artillería nacional destroza, con su cortina de metralla, el camino a nuestros valientes infantes, que luego acaban de desalojar al tenaz enemigo que obstruye su camino.

Las bajas sufridas por los rojos son realmente enormes.

Las fuerzas nacionales se van acercando a Teruel: ayer rebasaron ya las alturas de la Sierra de los Morrones, y pronto liberarán ya a los bravos defensores de la invicta ciudad.

Se acerca el gran triunfo de los nacionales en esta batalla verdaderamente gigantesca, por lo encomada de la lucha y por lo cuantiosísimo número de combatientes.

El día de hoy se presenta lleno de satisfactorios augurios para las valerosas armas nacionales.

Otras noticias

de última hora

El segundo premio de la Lotería de Sevilla, en un pueblo de Badajoz

Sevilla. — El segundo premio de 1.000.000 de pesetas, ha correspondido al pueblo de Azuaga, de la provincia de Badajoz.

El agraciado repartió entre los vecinos de Azuaga el premio, quedándose un décimo. Este poseedor del billete estuvo dos veces a punto de ser fusilado, durante la dominación roja.

El Jefe del Gobierno de Yugo eslavía irá a Berlín

Berlín. — Se anuncia oficialmente que el próximo día 15 de Enero, el Jefe del Gobierno yugoeslavo, señor Stajadinovic, llegará a esta capital y permanecerá en Alemania durante cuatro días.

El Primer Ministro yugoeslavo visitará, asimismo, la zona industrial alemana de Essen.

Clausura de la Semana de homenaje a la Maternidad en Italia

Roma. — Esta mañana, en el teatro Augusteo, se celebrará la clausura de la Semana de homenaje a la Maternidad, acto a que asistirán la

Reina-Emperatriz y la Princesa María.

En el referido acto se entregarán 90 premios a madres de hijos gemelos y 5.000 a otras tantas madres que se han distinguido en la educación de sus respectivos hijos.

Buque soviético apresado por la Escuadra nacional

Roma. — Unidades de la Escuadra nacional española han apresado, en la parte sur del Mediterráneo, un buque soviético.

Este ha sido conducido al puerto de Ceuta.

Nuevo incidente en la frontera franco-roja

Perpignan. — Un nuevo incidente ha ocurrido en la frontera franco-catalana.

Diez milicianos rojos, que parecían entrar de servicio de vigilancia en la línea fronteriza, penetraron en territorio francés y dispararon sobre un grupo de cazadores pacíficos franceses, quienes milagrosamente resultaron ileso y lograron escapar de la agresión.

Estos han dado cuenta a las autoridades de Perpignan del nuevo acto de violación de fronteras perpetrado por los agentes de la G.P.U. española.

Radio Teruel habla esta mañana

Y dice que jamás el enemigo pondrá su planta en la ciudad

«Radio Vitoria» sostiene una conversación con «Radio Teruel», y a ésta han felicitado «Radio Jaca» y

«Radio Vitoria»

Esta mañana, a las 10, la emisora «Radio Requetés de Vitoria» ha sostenido una conversación con «Radio Teruel», felicitándola y felicitando a la ciudad, en nombre de Vitoria y de España entera, por su heroísmo, valor y abnegación, demostrados por los heroicos soldados nacionales al rechazar los continuos ataques de que son objeto por parte de los rojos.

La emisora de Vitoria termina su conversación con vibrantes ¡Viva España! ¡Arriba España! y ¡Viva Teruel!

De la emisora turolense, estando completamente interfecta por las emisoras rojas, no han podido recogerse las palabras que ha dirigido a la emisora de Vitoria.

La emisora de Jaca, a las 10'15, también ha saludado a la emisora de Teruel, con los gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España!

AL CERRAR LA EDICION

MAQUINAS

tenazas y grapas para coser papel Gran surtido.

ORDINAS — San Miguel, 120.